



जरूरी खबर

बाड़मेर में तापमान ने तोड़ा 56 साल पुराना रिकॉर्ड

जयपुर। राजस्थान में अप्रैल की गर्मी ने नया कीर्तिमान रच दिया है। रविवार को बाड़मेर में तापमान 45.6° सेल्सियस दर्ज किया गया, जो अप्रैल के पहले सप्ताह में 1969 के बाद का सबसे अधिक तापमान है। इससे पहले बाड़मेर में तीन अप्रैल 1998 को तापमान 45.2° रहा था। इस बार तापमान सामान्य से 6.8° अधिक दर्ज किया गया। जैसलमेर में 45°, बीकानेर में 43.3°, चित्तौड़गढ़ में 43.2°, जोधपुर में 43° और जयपुर में 40.7° तापमान दर्ज हुआ। मौसम विभाग ने आगामी दिनों में तापमान में और बढ़ोतरी की चेतावनी दी है।



पेज 3 भी देखें

बीकानेर-बिलासपुर सुपरफास्ट एक्सप्रेस में लगी आग



उज्जैन। मध्यप्रदेश के उज्जैन जिले में रविवार शाम बीकानेर-बिलासपुर सुपरफास्ट एक्सप्रेस (20846) की पावर कार में आग लग गई। आग तराना और ताजपुर स्टेशनों के बीच करीब 5 बजे लगी, जिस पर तुरंत काबू पा लिया गया। पश्चिम रेलवे रतलाम मंडल के जनसंपर्क अधिकारी खेमराज मीना ने बताया कि हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई। पावर कार की मरम्मत के बाद ट्रेन को शाम 6:30 बजे गंतव्य के लिए रवाना कर दिया गया। रेलवे अधिकारी आग लगने के कारणों की जांच कर रहे हैं। यात्रियों में किसी तरह की घबराहट की सूचना नहीं है।

सच बेधड़क
दैनिक हिन्दी अखबार
अखबार की प्रति प्राप्त करने के लिए
+91 95711 98777
पर सम्पर्क कर अपना पता नोट करवाएं।

पावटा में 108 कुंडीय महामृत्युंजय रुद्र महायज्ञ की पूर्णाहुति समाज, धर्म और पर्यावरण सेवा का अनूठा प्रयास: अमित शाह



बेधड़क। जयपुर

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह रविवार को राजस्थान के कोटपुतली के पावटा क्षेत्र में पहुंचे, जहां उन्होंने 108 कुंडीय रुद्र महामृत्युंजय महायज्ञ की पूर्णाहुति एवं सनातन सम्मेलन में भाग लिया। इस दौरान मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव भी उनके साथ उपस्थित रहे। शाह ने कहा कि पिछले एक वर्ष से चल रहे इस यज्ञ के माध्यम

से बाबा बस्तीनाथ जी ने समाज के हर वर्ग को जोड़ने, लोगों को धर्ममय जीवन की ओर प्रेरित करने और पर्यावरण की सेवा का अनूठा प्रयास किया है। उन्होंने बाबा बालनाथ जी को स्मरण करते हुए कहा कि उन्होंने देश-विदेश में 84 धूणियों की स्थापना की और अपने जीवन को धर्म और सेवा के लिए समर्पित कर दिया। गृह मंत्री ने बताया कि इस यज्ञ स्थल पर कई हताश मनों और टूटे जीवन को आशा मिली है। कई श्रद्धालु यहां आकर नशामुक्ति की प्रतीक्षा लेते हैं और सामाजिक समरसता को बढ़ाने का संकल्प लेते हैं। बाबा बालनाथ जी की तपोस्थली को ऊर्जावान बताते हुए उन्होंने कहा कि उनकी विरासत को आज बाबा बस्तीनाथ आगे बढ़ा रहे हैं। उन्होंने कहा कि नाथ संप्रदाय ने महाप्रभु आदिनाथ से लेकर नौ



पूजा-अर्चना: पावटा में बाबा बालनाथ जी की समाधि पर पूजा-अर्चना करते अमित शाह, भजनलाल शर्मा और भूपेंद्र यादव।

गुरुओं और कई ऊर्जा वाहकों के माध्यम से सनातन धर्म को शक्ति दी है। पिछली रामनवमी से इस वर्ष तक, हर पांचवें दिन देशभर के विभिन्न हिस्सों से श्रद्धालुओं ने इस यज्ञ में भाग लेकर प्रकृति संरक्षण, सनातन के प्रचार और आत्मा की शुद्धि का संकल्प लिया है।



स्वागत: जयपुर एयरपोर्ट पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह का पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत करते सीएम भजनलाल।

सांस्कृतिक एवं आध्यात्मिक उन्नति के लिए लगातार कार्य कर रही है। भजनलाल ने कहा कि मोदी के संकल्प और कठिन साधना से ही अयोध्या में रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा संभव हो सकी और भारत भूमि का 500 वर्षों का इंतजार

पूरा हुआ। मुख्यमंत्री ने अमित शाह के नेतृत्व को देश के लिए प्रेरणा बताया। उन्होंने कहा कि धारा 370 को हटाने, सीमाओं की सुरक्षा मजबूत करने और सहकारिता के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य कर शाह ने देश को नई दिशा दी है।

बाबा बालनाथ आश्रम में समाधि और धूणी पर धोक लगाई

इससे पूर्व केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और केंद्रीय वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव ने सिद्ध योगी बाबा बालनाथ जी के समाधि स्थल पर पुष्प अर्पित कर दर्शन किए और देश-प्रदेश की प्रगति एवं सुख-समृद्धि की कामना की। उन्होंने यज्ञशाला में एक वर्ष से अनवरत चल रहे 108 कुंडीय महामृत्युंजय रुद्र महायज्ञ में पूर्णाहुति दी और पंचमुखी महाकाल मंदिर में आरती की। इस अवसर पर राजवट एवं उपनिवेशन राज्य मंत्री विजय सिंह, सांसद राजवट जय सिंह, विधायक कुलदीप धनखड़, हंसराज पटेल, देवी सिंह शेखावत और बाबा बस्तीनाथ महाराज सहित बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित रहे।

पीएम मोदी ने भाषा विवाद को लेकर साधा निशाना मेडिकल की पढ़ाई तमिल में कराए तमिलनाडु सरकार



एजेंसी। रामेश्वरम (तमिलनाडु) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को तमिल भाषा की जोरदार वकालत करते हुए तमिलनाडु सरकार से तमिल माध्यम में चिकित्सा शिक्षा शुरू करने की अपील की। रामनवमी के अवसर पर रामेश्वरम में 8,300 करोड़ रुपये से अधिक की परियोजनाओं के उद्घाटन और शिलान्यास के मौके पर उन्होंने कहा कि मातृभाषा में पढ़ाई से गरीब छात्रों को खास लाभ होगा। भाषा विवाद का परोक्ष रूप से उल्लेख करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, तमिलनाडु के कई नेताओं की चिट्ठियां मुझे मिलती हैं, लेकिन वे तमिल में हस्ताक्षर नहीं करते। कम से कम हस्ताक्षर तो अपनी मातृभाषा में करें। उन्होंने कहा कि तमिल भाषा और संस्कृति को वैश्विक स्तर पर ले जाने के प्रयास जारी हैं। इस दौरान प्रधानमंत्री ने नई शिक्षा नीति का जिक्र करते

पीएम मोदी ने किया नए पंवन सी-लिफ्ट पुल का उद्घाटन



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को तमिलनाडु के रामेश्वरम में देश के पहले 'वर्टिकल सी-लिफ्ट' रेलवे पुल का उद्घाटन किया। यह नया पंवन पुल रामेश्वरम द्वीप को भूमि से जोड़ता है और इससे श्रद्धालुओं की यात्रा में सुगमता आएगी। उद्घाटन के अवसर पर पीएम मोदी ने रामेश्वरम-तांबवरम नई ट्रेन सेवा और एक तटरक्षक पोत को भी हरी झंडी दिखाई। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि यह पुल इंजीनियरिंग के क्षेत्र में भारत की ताकत को दर्शाता है।

श्रद्धालुओं ने लाइव देखा दिव्य क्षण रामनवमी पर अयोध्या में रामलला का 'सूर्य तिलक'



बेधड़क। अयोध्या रामनवमी के पावन अवसर पर अयोध्या के नवनिर्मित रामजन्मभूमि मंदिर में भगवान श्रीराम का दिव्य 'सूर्य तिलक' सम्पन्न हुआ। यह ऐतिहासिक क्षण अपराह्न 12 बजे हुआ, जब सूर्य की किरणें रामलला के मस्तक पर पड़ीं और पूरा मंदिर परिसर भक्तिमय वातावरण में गूंज उठा। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने 'एक्स' (पूर्व ट्विटर) पर सूर्य तिलक का वीडियो साझा करते हुए लिखा, 'श्रीरामनवमी के पावन अवसर पर प्रभु का सूर्य तिलक।' साथ ही रामलला के अभिषेक की तस्वीरें भी साझा की गईं। ट्रस्ट के सदस्य डॉ. अनिल मिश्रा ने बताया कि सूर्य तिलक लगभग चार मिनट तक चला। इस दिव्य क्षण को देखने के लिए मंदिर में हजारों श्रद्धालु मौजूद थे। जो लोग अयोध्या नहीं पहुंच सके, उन्होंने ऑनलाइन माध्यम से इस दृश्य का सीधा प्रसारण देखा। ट्रस्ट के अनुसार, सूर्य तिलक की व्यवस्था पहले ही एक बार सफलतापूर्वक हो चुकी थी, जिससे इस बार इसे दोहराने में कोई कठिनाई नहीं हुई। हालांकि, मंदिर के ऊपरी

अष्टधातु से बनी प्रणाली से ललाट पर पड़ी सूर्य किरणें

सूर्य की किरणें साफ दिखाई दें और सूर्य की किरणें स्पष्ट रूप से भगवान के ललाट पर दिखें, इसके लिए मंदिर में अंधेरा किया गया था और मंदिर के पट भी बंद कर दिए गए थे। सूर्य तिलक के लिए पूरा सिरम अष्टधातु से बनाया गया है। इसमें चार लेंस और चार शीशों का इस्तेमाल किया गया, जिससे सूर्य की किरणें आसानी से रामलला के ललाट पर पहुंच सकें।

पंचामृत अभिषेक



हिस्से में चल रहे निर्माण कार्यों के कारण कुछ तकनीकी चुनौतियां थीं, जिन्हें समय रहते सुलझा लिया गया।

पीएम मोदी की पहल का असर... श्रीलंका ने रिहा किए 14 भारतीय मछुआरे

राजस्थान में लागू होगा दिल्ली का मॉडल प्रदेश के NCR में पुराने वाहनों को नहीं मिलेगा पेट्रोल-डीजल

बेधड़क। जयपुर जोधपुर रैज आईजी की साइक्लोनर टीम ने 'ऑपरेशन तर्पण' चलाकर एसआई भर्ती परीक्षा-2021 के मामले में पति-पत्नी को गिरफ्तार किया है। दोनों को एक ही समय में गोवा और जोधपुर से पकड़ा गया है। आईजी विकास कुमार ने बताया कि आरोपी नरपतराम और उसकी पत्नी इन्द्रा को गिरफ्तार किया गया है। नरपतराम गोवा के कालांगुट बीच स्थित वाइन शॉप पर सेल्समैन का काम कर रहा था, वहीं पत्नी इन्द्रा जोधपुर के खेमे का कुआं क्षेत्र में छुपकर रह रही थी। इन्द्रा ने एसआई भर्ती परीक्षा में हरखु नामक महिला की जगह डमी बनकर परीक्षा दी थी। इसके बदले में इन्द्रा के पति नरपतराम ने 15 लाख रुपये लिए थे। हरखु को गिरफ्तार किया, तो जांच में नरपतराम और इन्द्रा का नाम सामने आया। गिरफ्तारी के डर से दोनों फरार हो गए थे। अब दोनों को गिरफ्तार कर पूछताछ के लिए एसओजी को सौंप दिया गया है। एसआई परीक्षा इन्द्रा ने भी दी थी। इसके अगले दिन उसने हरखु की जगह डमी बनकर परीक्षा दी, लेकिन इन्द्रा खुद परीक्षा में फेल हो गई, जबकि हरखु पास हो गई।

शिवेंद्र सिंह परमार। बेधड़क जयपुर। अगर आप राजस्थान के एनसीआर इलाके के भरतपुर, अलवर, खैरथल और डींग जिलों से हैं, तो आपके 10 साल पुराने डीजल वाहन को और 15 साल पुराने पेट्रोल वाहन को ईंधन नहीं मिल सकेगा। दरअसल, परिवहन विभाग दिल्ली की तर्ज पर एक योजना पर काम कर रहा है, जिसके तहत अब प्रदेश के एनसीआर में शामिल इलाकों में 10 और 15 साल से पुराने डीजल व पेट्रोल वाहनों को प्यूल नहीं मिलेगा। दिल्ली में यह व्यवस्था पहले से ही लागू है। इसी मॉडल का अध्ययन करने के लिए

कोलंबो। श्रीलंका ने रविवार को एक विशेष मानवीय पहल के तहत 14 भारतीय मछुआरों को रिहा कर दिया। यह कदम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और श्रीलंका के राष्ट्रपति अनुरा कुमार दिसानायके के बीच शनिवार को हुई बातचीत के एक दिन बाद उठाया गया। बैठक में प्रधानमंत्री मोदी ने मछुआरों की आजीविका से जुड़े मुद्दों पर मानवीय दृष्टिकोण अपनाने की अपील की थी और उनकी तत्काल रिहाई पर जोर दिया था। इस पहल को दोनों देशों के बीच सकारात्मक संबंधों की दिशा में अहम कदम माना जा रहा है।

परिवहन सचिव शुचि त्यागी ने एक कमेटी बनाई है, जो दिल्ली जाकर वहां के मॉडल का अध्ययन करेगी। इसके बाद प्रदेश के एनसीआर जिलों में यह व्यवस्था शुरू हो जाएगी। बता दें कि परिवहन विभाग पहले ही 10 साल पुराने डीजल और 15 साल पुराने पेट्रोल वाहनों के संचालन को रोकने के लिए सभी वाहनों का पंजीकरण निरस्त कर चुका है, लेकिन इसके बावजूद कई वाहन संचालित हो रहे हैं, जिससे प्रदूषण बढ़ रहा है।



कैमरे से होगी पुराने वाहनों की पहचान

राजस्थान के एनसीआर इलाके भरतपुर, अलवर, खैरथल और डींग में अब 10 साल पुराने डीजल और 15 साल पुराने पेट्रोल वाहनों को प्यूल नहीं मिलेगा। परिवहन विभाग दिल्ली मॉडल की तर्ज पर इन पुराने वाहनों पर रोक लगाने जा रहा है। इसके लिए सभी पेट्रोल पंपों पर कैमरे लगाए जाएंगे, जो परिवहन विभाग के सॉफ्टवेयर से जुड़े होंगे। जैसे ही अवधिपर वाहन पेट्रोल पंप पर आएगा, कैमरे से उसकी पहचान हो जाएगी और प्यूल नहीं मिलेगा। इन जिलों में करीब 6 हजार ऐसे वाहन हैं, जिनका पंजीकरण निरस्त किया जा चुका है। कई वाहन स्कैप हो चुके हैं।

दिल्ली जाएगी तीन अधिकारियों की कमेटी

मॉडल का अध्ययन करने के लिए तीन अधिकारियों की कमेटी बनाई गई है, जिसमें तकनीकी निदेशक कुलदीप यादव, उप वित्तीय सलाहकार सीरम पालीवाल और परिवहन निरीक्षक हितेश चंदूल शामिल हैं। कमेटी अध्ययन के बाद रिपोर्ट देगी, जिसके आधार पर यह व्यवस्था लागू की जाएगी।

जरूरी खबर

भारत ने म्यांमार को और अधिक राहत सामग्री भेजी



नई दिल्ली। भारत ने म्यांमार में आए भूकंप से प्रभावित लोगों को मदद के लिए 31 टन और राहत सामग्री भेजी है। इसमें भारतीय सेना के 'फ्रीड अस्पताल' के लिए जरूरी सामान भी शामिल है। यह सहायता 'सी-17 ग्लोबमास्टर' से भेजी गई। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि विमान ने रविवार सुबह गाजियाबाद के हिंडन वायुसेना स्टेशन से उड़ान भरी। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में यह जानकारी दी। उन्होंने कुछ तस्वीरें भी साझा कीं। पिछले सप्ताह म्यांमार में 7.7 तीव्रता का भूकंप आने से 3,000 से अधिक लोगों की मौत हो गई थी।

पल्ली J&K हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस होंगे

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के कॉलेजियम ने पंजाब एवं हरियाणा हाई कोर्ट के न्यायाधीश अरुण पल्ली को जम्मू-कश्मीर एवं लद्दाख उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त करने की अनुशंसा की है। प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना की अध्यक्षता वाले कॉलेजियम ने चार अप्रैल को बैठक की थी। शीर्ष अदालत की वेबसाइट पर अपलोड किए गए एक बयान में कहा गया है कि सुप्रीम कोर्ट के कॉलेजियम ने न्यायाधीश अरुण पल्ली को जम्मू-कश्मीर एवं लद्दाख हाई कोर्ट का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त करने की अनुशंसा की है।

जले नोट बरामदगी मामले में रिपोर्ट दर्ज करने की मांग

जयपुर। राजस्थान हाई कोर्ट जयपुर के अधिवक्ता पुनम चंद भंडारी ने नई दिल्ली के तुलक रोड थानाधिकारी को रिमांडर भेजकर दिल्ली हाई कोर्ट के न्यायाधीश रहे यशवंत वर्मा के आवास से कथित रूप से जले नोट बरामद होने के मामले में रिपोर्ट दर्ज किए जाने का आग्रह किया है। ज्ञात रहे कि जस्टिस वर्मा का अब इलाहाबाद हाई कोर्ट में तबादला हो गया है। भंडारी ने कहा कि हालांकि न्यायाधीश वर्मा ने स्पष्ट मना कर दिया था कि वे नोट उनके व उनके परिवार के किसी सदस्य के नहीं थे और उनकी प्रतिष्ठा को धूमिल करने के लिए किसी ने यह कार्रवाई की है। उन्होंने कहा कि जले नोट किसने रखे और कहाँ से आए इस बात की जांच के लिए प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज की जानी चाहिए थी। भंडारी ने कहा कि उन्होंने तुलक रोड थाना को इस मामले में रिपोर्ट भेजी थी, लेकिन अभी तक दर्ज नहीं की गई है।

पूर्व कानून मंत्री का आह्वान- न्यायपालिका को प्रभावित करने वाले मुद्दों के समाधान के लिए आंतरिक तंत्र बने

अब कॉलेजियम प्रणाली को बदलने का समय: अश्विनी कुमार

एजेंसी। नई दिल्ली। पूर्व केंद्रीय कानून मंत्री अश्विनी कुमार ने रविवार को कहा कि न्यायिक नियुक्तियों की वर्तमान कॉलेजियम प्रणाली को बदलने का समय आ गया है और न्यायाधीशों की नियुक्ति के लिए वैकल्पिक तंत्र के पक्ष में जनता की राय मजबूती से आगे बढ़ रही है। उन्होंने सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीशों पर लगे आरोपों सहित न्यायपालिका को प्रभावित करने वाले मुद्दों के समाधान के लिए एक मजबूत आंतरिक तंत्र स्थापित



करने का भी आह्वान किया। अश्विनी कुमार ने पीटीआई-भाषा के साथ एक विशेष साक्षात्कार में विभिन्न मुद्दों पर बात करते हुए कहा कि राष्ट्रीय न्यायिक नियुक्ति आयोग (एनजेएसी) के लिए समय 2014-15 में सही था, जब इसे पहली बार प्रस्तावित किया गया था और मतदान के लिए रखा गया था। आज यह निश्चित रूप से सही समय है। और अब, मैं आश्चर्य हूँ कि न्यायाधीशों की

नियुक्ति के लिए वैकल्पिक तंत्र के पक्ष में जनमत की प्रक्रिया मजबूती से आगे बढ़ रही है। यह प्रस्तावित एनजेएसी की तर्ज पर हो सकता है, यह कुछ बेहतर भी हो सकता है। ज्ञात रहे कि संग्राम शासन के दौरान कानून मंत्रों के रूप में कुमार के कार्यकाल के दौरान एनजेएसी विधेयक का मसौदा तैयार किया गया था, लेकिन बाद में राजग के सत्ता में आने के बाद इसे संशोधित रूप में पारित किया गया, लेकिन अक्टूबर 2015 में सुप्रीम कोर्ट ने इसे रद्द कर दिया।

राजनीतिक मुद्दों को भेजा जा रहा है सुप्रीम कोर्ट

वक्फ संशोधन अधिनियम सहित संसद द्वारा पारित विवादस्पद कानूनों को अदालतों में लगातार चुनौती दिए जाने के बारे में कुमार ने कहा कि यह उन प्रमुख मुद्दों में से एक है, जिसका राष्ट्र और इसकी राजनीतिक तथा न्यायिक प्रक्रियाओं को निकट भविष्य में समाधान करना होगा। राजनीतिक महत्व और राजनीतिक प्रभाव वाले लगभग हर बड़े सवाल को किसी न किसी तरह सुप्रीम कोर्ट के पास भेज दिया जाता है। उन्होंने कहा

SC आंतरिक प्रक्रिया को संतुलित बनाए

कुमार ने दिल्ली उच्च न्यायालय के एक न्यायाधीश के आवास से नकदी बरामद होने की घटना को दुर्भाग्यपूर्ण करार दिया और कहा कि उच्चतम न्यायालय को अपनी आंतरिक प्रक्रियाओं को अधिक न्यायसंगत और संतुलित बनाना चाहिए ताकि न्यायाधीशों को तुच्छ आरोपों से बचाया जा सके और एक प्रभावी निवारण तंत्र प्रदान किया जा सके।

भाजपा ने मनाया अपना 46वां स्थापना दिवस

भाजपा को मिले जनादेशों में सुशासन के एजेंडे की झलक: मोदी

एजेंसी। नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी ने रविवार को अपना 46वां स्थापना दिवस मनाया। इस अवसर पर देशभर में कार्यक्रम आयोजित किए गए। नई दिल्ली में पार्टी मुख्यालय में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा की अध्यक्षता में कार्यक्रम आयोजित किया गया। विभिन्न प्रदेशों की राजधानियों में भी कार्यक्रम आयोजित किए गए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भाजपा के स्थापना दिवस पर कहा है कि लोग पार्टी के सुशासन के एजेंडे को देख रहे हैं और इसकी झलक पिछले वर्षों में उसे मिले ऐतिहासिक जनादेश में दिखाई दी है।



प्रधानमंत्री ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि भाजपा के स्थापना दिवस पर पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं को बधाई। हम उन सभी को याद करते रहे हैं जिन्होंने पिछले कई दशकों में हमारी पार्टी को मजबूत बनाने के लिए खुद को समर्पित किया। यह महत्वपूर्ण दिन हमें भारत की प्रगति के लिए काम करने और विकसित भारत के सपने को साकार करने की हमारी अद्वितीय प्रतिबद्धता को दोहराने के लिए प्रेरित करता है।

उन्होंने कहा कि भारत की जनता हमारी पार्टी के सुशासन एजेंडे को देख रही है, जो पिछले वर्षों में चुनावों में हमें मिले ऐतिहासिक जनादेश में प्रतिबिम्बित भी होता है, फिर चाहे लोकसभा चुनाव हों, विभिन्न राज्यों में विधानसभा चुनाव हों या देश भर में विभिन्न स्थानीय निकाय चुनाव हों। इस अवसर पर पार्टी के वरिष्ठ नेता और गृह मंत्री अमित शाह ने भी कार्यकर्ताओं को बधाई दी। शाह ने लिखा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में कमल का चिह्न देशवासियों के बीच विश्वास और उम्मीद का प्रतीक बन गया है। उन्होंने पार्टी के कार्यों का जिक्र करते हुए कहा कि भाजपा ने पिछले दस वर्षों में सेवा, सुरक्षा और सांस्कृतिक जागरूकता के क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य किया है।

सर्वांगीण विकास सुनिश्चित करेंगे भाजपा सरकारें

पीएम मोदी ने कहा कि हमारी सरकारें समाज सेवा करती रहेंगी और सर्वांगीण विकास सुनिश्चित करेंगी। हमारी पार्टी की रीढ़, हमारे सभी परिश्रमी कार्यकर्ताओं को मेरी ओर से शुभकामनाएं। वे जमीनी स्तर पर सक्रिय रूप से काम कर रहे हैं और हमारे सुशासन के एजेंडे को आगे बढ़ा रहे हैं। मोदी ने कहा कि उन्हें इस बात पर गर्व है कि किस तरह भाजपा कार्यकर्ता देश के हर हिस्से में 24 घंटे काम कर रहे हैं और गरीबों, दलितों व वंचित तबके के लोगों की सेवा कर रहे हैं।

J&K के तीन दिवसीय दौरे पर पहुंचे गृह मंत्री अमित शाह

सुरक्षा स्थिति व विकास कार्यों का लेंगे जायजा

एजेंसी। जम्मू। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह जम्मू-कश्मीर के अपने तीन दिवसीय दौरे के तहत रविवार को शाम जम्मू पहुंचे। पिछले साल अक्टूबर में केंद्र शासित प्रदेश में मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला के नेतृत्व वाली नेशनल कांफ्रेंस सरकार के गठन के बाद यह उनका पहला दौरा है। अधिकारियों ने बताया कि उपराज्यपाल मनोज सिन्हा और भाजपा के कुछ वरिष्ठ नेताओं ने तकनीकी हवाई अड्डे पर शाह की अगवानी की। उन्होंने बताया कि गृह मंत्री भारत-पाकिस्तान सीमा पर एक अग्रिम चौकी का दौरा करेंगे और अपनी यात्रा के दौरान सुरक्षा स्थिति और विकास पहलों



गृह मंत्री अमित शाह का जम्मू पहुंचने पर स्वागत करते जम्मू कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा।

की समीक्षा करेंगे। अधिकारियों ने बताया कि शाह के दौरे के महंजर पुलिस और

की सीमा चौकी विनय का दौरा करेंगे और वहां जमीनी हालात का जायजा लेंगे। बाद में, वह जम्मू में राजभवन में जम्मू-कश्मीर पुलिस के शहीदों के परिवार के सदस्यों से मिलेंगे और अनुक्रमा के आधार पर चयनित कुछ लोगों को नियुक्ति पत्र भी प्रदान करेंगे। केंद्रीय गृहमंत्री आठ अप्रैल को सबसे पहले श्रीनगर स्थित राजभवन में आयोजित बैठक में केंद्र शासित प्रदेश में विभिन्न विकास कार्यों का जायजा लेंगे। अधिकारियों ने बताया कि इसके बाद वह श्रीनगर स्थित राजभवन में एक अन्य बैठक में भाग लेंगे जहां जम्मू-कश्मीर में सुरक्षा स्थिति की समीक्षा की जाएगी।

हथियारों का बड़ा जखीरा बरामद

श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के कुपवाड़ा जिले के एक वनक्षेत्र से सुरक्षाबलों ने रविवार को हथियारों और गोला-बारूद का एक बड़ा जखीरा बरामद किया। एक अधिकारी ने बताया कि एक संयुक्त तलाशी अभियान में पुलिस और सेना ने कुपवाड़ा के कंडी वनक्षेत्र में हथियारों का एक बड़ा जखीरा बरामद किया। अधिकारियों के अनुसार सुरक्षा बलों ने तलाशी अभियान के दौरान एक मशीन गन, सात हथगोले, 90 कारतूस, चीन निर्मित एक दूरबीन, सौर ऊर्जा चालित दो मोबाइल चार्जर, कपड़े और एक विदेशी स्लीपिंग बैग बरामद किया।

मां नीता अंबानी ने जताई खुशी

पदयात्रा पूरी, द्वारकाधीश मंदिर पहुंचे अनंत

एजेंसी। द्वारका। रिलायंस इंडस्ट्रीज के प्रमुख मुकेश अंबानी के छोटे बेटे अनंत अंबानी ने रविवार को गुजरात के जामनगर से द्वारका तक 170 किमी लंबी पदयात्रा पूरी की। अनंत की इस उपलब्धि पर उनकी मां और रिलायंस फार्मेशन की संस्थापक व अध्यक्ष नीता अंबानी ने खुशी जाहिर की। रामनवमी के शुभ अवसर पर अनंत अपने परिवार के साथ द्वारकाधीश मंदिर पहुंचे। 10 अप्रैल को अनंत का 30वां जन्मदिन भी है। पदयात्रा में आखिरी दिन पत्नी राधिका मर्चेट और मां नीता अंबानी भी शामिल हुईं। अनंत ने पदयात्रा के दौरान साथ देने वाले लोगों का आभार जताया।



अनंत अंबानी द्वारकाधीश मंदिर पहुंचने पर अन्य लोगों के साथ।

देखना बहुत गर्व की बात है। पिछले 10 दिनों से अनंत की पदयात्रा में शामिल सभी युवा हमारी संस्कृति का प्रचार-प्रसार करने में जुटे हैं। मैं भगवान द्वारकाधीश से प्रार्थना करती हूँ कि वे अनंत को शक्ति प्रदान करें।

श्री सीमेंट लिमिटेड बांगड़ नगर ब्यावर के श्री संकटमोचन हनुमान मंदिर का रजत जयंती समारोह

अखंड रामायण की पूर्णाहुति पर राममय हुआ ब्यावर, आज से गूजेगी हनुमान कथा



हनुमान जी की फूलों से बनी प्रतिमा।

रमेश शर्मा/मुकेश शर्मा | बेधड़क

ब्यावर। रामनवमी के पावन अवसर पर रविवार को श्री संकटमोचन हनुमान मंदिर की रजत जयंती और श्री सीमेंट लिमिटेड, बांगड़ नगर परिसर में आयोजित आध्यात्मिक-सांस्कृतिक कार्यक्रमों ने भक्तों को आस्था के रंग में रंग दिया। मंदिर में हुए अखंड रामायण पाठ की पूर्णाहुति, विविध आरतियों और भजन-कीर्तन से वातावरण भक्तिमय हो उठा। श्री सीमेंट के चेयरमैन हरि मोहन बांगड़ के संरक्षण में आयोजित समारोह में अध्यक्ष संजय मेहता, मुख्य मानव संसाधन अधिकारी विनोद चतुर्वेदी और मुख्य जनसंपर्क अधिकारी संजय मेहता ने अपने परिवार सहित विधिवत पूजा-अर्चना कर रामलला का आशीर्वाद लिया। कार्यक्रम में उपाध्यक्ष प्रशांत बांगड़, प्रबंध निदेशक नीज आखौरी, संयुक्त अध्यक्ष अरविंद खीचा सहित अनेक वरिष्ठ अधिकारी भी सहभागी बने। श्रद्धालुजनों ने मंदिर परिसर को प्रभु श्रीराम और हनुमान जी के जयकारों से गुंजा दिया।



रामलला को पालने में झुलाते संजय मेहता व उनकी पत्नी।



रामजी की आरती करते सीपीओ संजय मेहता व उनकी पत्नी।



रामजी की आरती करते सीएचआरओ विनोद चतुर्वेदी व उनकी पत्नी।



कथास्थल तक बसों की व्यवस्था

श्री सीमेंट ने श्रद्धालुओं की सुविधा हेतु ब्यावर के 8 स्थानों से कथास्थल तक निशुल्क परिवहन व्यवस्था उपलब्ध कराई है।

आज प्रभातफेरी से शुरुआत, मंदिर गर्भगृह में होगी देव स्थापना

सोमवार की शुरुआत प्रभात फेरी और मंगल आरती से होगी। श्री परिवार की महिलारं कलश यात्रा निकालेंगी, जिसके बाद मंदिर गर्भगृह में देव स्थापना, आवाहन पूजन और वाल्मीकि रामायण पाठ संपन्न होगा। साथ ही स्वामी गोविंद देव गिरी महाराज श्री हनुमान कथा की शुरुआत करेंगे। श्रद्धालु रोजाना दोपहर 4 से शाम 7 बजे तक श्री रंगमंच के निकट विशेष रूप से निर्मित पांडाल में कथा का आनंद लेंगे। प्रवेश पास के माध्यम से रहेगा। 8 अप्रैल को गर्भगृह में अभिषेक व आरती, 9 अप्रैल को श्री हनुमान रथ यात्रा, हवन, पूजा और देव विसर्जन के साथ कथा का समापन होगा। समापन अवसर पर स्वामी गोविंद देव गिरी महाराज का प्रवचन भी होगा।

Events

IPL ऑक्शन हाउस में CSK अक्वल



बेधड़क, जयपुर। आदर्श नगर के खंडेलवाल सेवा सदन में इलीगेंट एम्यूशन में अनेक और रोमांचक आईपीएल ऑक्शन हाउस का आयोजन किया गया। इस दौरान खिलाड़ियों की करोड़ों की बोली लगाई गई। गौरतलब है 100 करोड़ रुपए बजट सीमा के साथ हर टीम को 13 खिलाड़ियों की स्वचाइ तैयार करनी थी। कार्यक्रम में 14 से अधिक डेलीगेट्स ने भाग लिया और दो टीमों के बीच जबरदस्त प्रतिस्पर्धा देखने को मिली। कार्यक्रम का संचालन देवेश गोधा, हनु चौहान, नीलकंठ अधिकारी और रश्मि शर्मा ने किया। इस दौरान समाज सेवी शशवंत कुमार चौड़िया विशिष्ट अतिथि रहे। रामेश्वरम क्रेडिट कोऑपरेटिव सोसायटी, भव्यराज हाउसिंग कोऑपरेटिव सोसायटी, गांधी विकास समिति, मसाला मिनिस्ट्री का सहयोग रहा। प्रतियोगिता में टीम सीएसके (प्रतिनिधि: दिव्यांश जैन और सचिन बसराणी) ने पहला स्थान प्राप्त कर चौका दिया, वहीं, टीम एमआई (प्रतिनिधि: अनुज गुप्ता और ऋषि बसराणी) रनरअप रही।

ट्रॉफी और जर्सी लॉन्च के साथ CCL शुरु



बेधड़क, जयपुर। किंगो मैच क्रिकेट्स क्रिकेट लीग (सीसीएल) का शुभारंभ सोशललाइट में ट्रॉफी और जर्सी लॉन्च के साथ हुआ। साथ ही लाइव प्लेयर ड्राफ्ट हुआ, जिसमें 100 से अधिक क्रिकेटर्स, इन्फ्लुएंसर्स और ऑफिशियल टीम ऑनर्स मौजूद रहे। गौरतलब है कि लीग की परिकल्पना रारा स्पोर्ट्स एंड एंटरटेनमेंट ने की है, जो अल्ट्रानटूर स्पोर्ट्स के सहयोग से आयोजित की जा रही है। टूर्नामेंट 11-12 अप्रैल को इन्फिनिटी क्लब जयपुर में आयोजित होगा। जयपुर में पहली बार आयोजित होने वाली क्रिकेट-लीड क्रिकेट लीग में 6 टीमों में हिस्सा लेंगी। जेएसएस सुपर जायंट्स (मुकेश यादव), ईएमआर सुपर किंग्स (गौरव गौर), एएसएपी वॉरियर्स (रोहन भारद्वाज और कुलदीप राठौर), इम्पीरियल सराइनर्स (सुभाष अग्रवाल), रॉकवैड रॉयल्स (लोकेश प्रताप सिंह) और एलेक्स इंडियंस (रोहित चौहान) टीमों में शामिल हैं। पार्टनर्स आवास बिल्ड कॉम (एसोसिएट पार्टनर), स्टार्ड (सपोर्टेड पार्टनर) और नेक्सोर (ब्रांड पार्टनर) हैं।

'ले मैडेट' से सिनेमा फ्रैंकोफोनी का आगाज



बेधड़क, जयपुर। राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में फ्रेंच-फ्रेंच फिल्म फेस्टिवल 'सिनेमा फ्रैंकोफोनी-2025' का सेमिनार की फिल्म 'ले मैडेट' (द मनी ऑर्डर) की स्क्रीनिंग के साथ आगाज हुआ। फेस्टिवल आरआईसी की ओर से एम्बेसी ऑफ फ्रेंस इन इंडिया, द फ्रेंच इंस्टीट्यूट इन इंडिया और एलायंस फ्रान्सेस जयपुर के सहयोग से हो रहा है। इस दौरान 7 फिल्मों दिखाई जाएंगी। इस अवसर पर एलायंस फ्रान्सेस जयपुर निदेशक संजना सरकार ने बताया कि फ्रैंकोफोनी फेस्ट आप्रिका के अविश्वसनीय सिनेमा को श्रद्धांजलि है। फेस्टिवल में 9 अप्रैल को दो फिल्मों दिखाई जाएंगी, जिनमें आई प्रॉमिस योर पैराडाइज (इजिप्ट) और बोनापार्ट (फ्रान्स) शामिल हैं। 11 अप्रैल को फिल्म बाल पॉसिबिलिटी (कोटे डी आइवर) दिखाई जाएगी। 16 अप्रैल को सेमिनार डबल फीचर होगा। फेस्टिवल 18 अप्रैल को वर्मिंस (फ्रान्स) के साथ संपन्न होगा।

इंजीनियर्स प्रीमियर टेनिस लीग 3.0 का सम्मान समारोह के साथ समापन

मैजेस्टिक लायन्स बनी फील्ड की चैंपियन थार स्टार्स को मिला उपविजेता का गौरव



पूजा कंवल्या। बेधड़क

जयपुर। चार दिन तक चले जबरदस्त मुकाबलों के बाद इंजीनियर्स प्रीमियर टेनिस लीग (EPTL 3.0) का रंगारंग समापन रविवार को जय क्लब में हुआ। तीसरे सीजन की ट्रॉफी पर 'मैजेस्टिक लायन्स' ने कब्जा जमाया, जबकि 'थार स्टार्स' को उपविजेता का गौरव मिला। समापन समारोह के मुख्य अतिथि फर्स्ट इंडिया न्यूज के सीईओ एवं मैनेजिंग एडिटर पवन अरोड़ा थे। विजेता टीम के मालिक वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी आईएसएस नवीन महाजन भी इस मौके पर मौजूद रहे। लीग में देशभर की 16 टीमों ने भाग लिया। उल्लेखनीय है कि फर्स्ट इंडिया न्यूज इस लीग का मीडिया पार्टनर रहा।



चैंपियन कमल बैद और नवीन महाजन को सम्मानित करते पवन अरोड़ा। साथ में हैं वीरेंद्र सिंह और विनय गोधा।

विजेताओं को ट्रॉफी देकर किया सम्मान

पुरस्कार वितरण समारोह में अच्छा प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों और टीम को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया। ओपन सिंगल्स विजेता पृथ्वी शेखर, 40+ पुरुषों के सिंगल्स विजेता राम कुमार चौधरी, 50+ सिंगल्स विजेता प्रदीप सिरौही, 60+ सिंगल्स विजेता अनिल कुमार और ओपन डबल्स विजेता पृथ्वी शेखर और उत्कर्ष भारद्वाज के साथ ही स्टार प्लेयर गौरव भार्गव, आईपी सिंह और अतुल अरोड़ा का सम्मान किया गया। टीम श्रेणी में 'मैजेस्टिक लायन्स' चैंपियन के रूप में उभरी, जबकि 'थार स्टार्स' उपविजेता रही। टीम ट्रॉफियों का वितरण पवन अरोड़ा ने किया। इस मौके पर स्पॉन्सर और पार्टनर्स को भी सहयोग के लिए सम्मानित किया गया।



पवन अरोड़ा को रामलला की प्रतिमा भेंट करते वीरेंद्र सिंह और विनय गोधा।



आकांक्षा सांगवान को सम्मानित करते विनय गोधा और डॉ. मंजीत ग्रीवर।

टेनिस मेरी दूसरी चाहत

पवन अरोड़ा ने अपने संबोधन में खिलाड़ियों की भावना और समर्पण की सराहना करते हुए कहा कि कोर्ट में ऊर्जा शानदार थी। उन्होंने खेल के प्रति खुद के जुड़ाव को याद किया और हंसते हुए बोले कि टेनिस मेरी दूसरी चाहत है, टेबल टेनिस के बाद। उन्होंने कहा कि प्रतियोगिताओं में 'पिकल इफेक्ट' भी दिखाया चाहिए। इस प्रकार के उत्सव महत्वपूर्ण होते हैं।

महाजन ने दिलाई लगातार दूसरी जीत

इस दौरान आईएसएस अधिकारी होने के बावजूद नवीन महाजन का टेनिस के प्रति जुनून देखने लायक था। 'मैजेस्टिक लायन्स' के मालिक और कप्तान के रूप में उन्होंने अपनी टीम को लगातार दूसरी बार जीत दिलाई। 53 वर्ष की उम्र में वह हर सुबह दो घंटे टेनिस को देते हैं और अब तक 40 से अधिक ट्रॉफियां जीत चुके हैं।

बैसाखी पर्व जगह-जगह शर्बत, ज्यूस, शिकंजी पिलाकर किया स्वागत

नगर कीर्तन में गूजे 'वाहे गुरु जी की फतह' के जयकारे

बेधड़क। जयपुर बैसाखी पर्व से पूर्व झालाना डूंगरी गुरुद्वारे से रविवार को भव्य नगर कीर्तन निकाला गया। यह नगर कीर्तन मालवीय नगर क्षेत्र के विभिन्न इलाकों से होता हुआ मालवीय सेक्टर 3 स्थित गुरुद्वारे पहुंचकर सम्पन्न हुआ। बड़ी संख्या में सिख समाज के लोगों ने नगर कीर्तन में शिरकत की। आशीर्वाद देने के लिए गुरुग्रंथ साहिब के साथ पंज प्यारों भी थे। अमृतसर से आए धर्मगुरुओं ने गुरु की वाणी से संगत को निहाल किया। नगर कीर्तन में वाहे गुरु

जी का खालसा, वाहे गुरु जी की फतह के जयकारों से माहौल गूंज उठा। गतका पार्टी के सदस्यों ने हैरतअंगेज कारनामों दिखाकर सबको आश्चर्यचकित किया। प्रधान मार्ग कैलागिरी रोड के छाबड़ा रेस्टोरेंट पर धर्मद्वारा छाबड़ा की अगुवाई में पौदीने का शर्बत पिलाकर और ब्रेड पकौड़े खिलाकर संगत की सेवा की गई। नगर कीर्तन का जगह-जगह शर्बत, ज्यूस, शिकंजी, पकौड़े, कचौरी समोसे आदि से सेवाभावी लोगों ने स्वागत किया।



छाबड़ा रेस्टोरेंट पर संगत की सेवा करते धर्मद्वारा छाबड़ा।



ईद मिलन कार्यक्रम में झलका सौहार्द



बेधड़क, जयपुर। जमाअते इस्लामी हिन्द राजस्थान की ओर से ईद मिलन कार्यक्रम मोती डूंगरी स्थित इस्लामी सेंटर पर आयोजित किया गया। सुरेन्द्र पेटिक ने कहा कि आजादी की लड़ाई में हर धर्म और वर्ग के व्यक्ति ने खून दिया है। मतभेद हो सकता है, लेकिन मनभेद नहीं होना चाहिए। कैलाश सिंह यादव ने कहा कि हमें नफरतवादियों से बचकर धार्मिक संदेश और जीवन के उद्देश्य पर गौर करना चाहिए। एसडीपीआई के डॉ. शहाबुद्दीन ने कहा कि नफरत फैलाने वालों का विरोध करना चाहिए, तभी देश बचेगा। गायत्री परिवार की स्नेहा दीदी ने कहा कि मानवता के नाते हम ईश्वर की संतान हैं और भाई-भाई हैं। जमिअत उलेमा हिन्द के हाफिज मन्जूर अहमद ने कहा कि हिंदू-मुस्लिम एकता मंच की ओर से ईद पर मुस्लिमों पर पुष्प वर्षा कर सद्भाव का प्रयास प्रशंसनीय है। दलित समाज के मोहनलाल बैस्वा ने कहा कि साम्प्रदायिक ताकतें हमें लड़ना चाहती हैं, परन्तु हमें संयम रखना है।



भाजपा के स्थापना दिवस पर मीडिया से रू-ब-रू हुए केंद्रीय मंत्री

BJP का लक्ष्य सत्ता नहीं... राष्ट्र सेवा

बेधड़क। जोधपुर

केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी की सरकारों के लिए सत्ता केवल सुख प्राप्त करने का साधन नहीं, बल्कि राष्ट्र के निर्माण के लिए एक सतत साधन की तरह है, इसी का परिणाम है कि देश आज सर्वांगीण विकास की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रहा है।

रविवार को भाजपा के स्थापना दिवस पर जोधपुर में पार्टी कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत में शेखावत ने कहा कि पिछले 11 वर्षों में मोदी के नेतृत्व में हमारी सरकार ने केवल सामान्य नागरिकों के जीवन में परिवर्तन लाने में सफल हुई है, बल्कि भारत की भूमि पर से लेकर अंतरिक्ष और अंतरिक्ष से लेकर मंगलग्रह तक बढ़ती क्षमता को भी पूरी दुनिया ने देखा है। इतना ही नहीं, आज पूरी दुनिया में भारतीय संस्कृति का भी सम्मान बढ़ा है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि देश में आर्टिकल 370 से लेकर राममंदिर निर्माण और वक्फ बिल संशोधन जैसे तमाम ऐसे विषय थे, जो आजादी के बाद से ही लटकते हुए थे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकारों ने इस दिशा में कोई काम नहीं किया, लेकिन आजादी के 67 साल बाद जब देश में नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सरकार बनी तो इन सभी विषयों का हमेशा के लिए समाधान कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि जब से अयोध्या में रामजन्म भूमि में रामलला का मंदिर बना है, तब से भारत के भाग्य के सूर्य का पुनः उदय हुआ है, जिसकी किरणें पूरी दुनिया को आलोकित कर रही हैं। उन्होंने कहा कि राममंदिर केवल देश के 140 करोड़ लोगों की आस्था से ही नहीं जुड़ा है, बल्कि भारत के बाहर रहने वाले करोड़ों लोगों के मर्म से भी जुड़ा है।

कांग्रेस में पीढ़ीगत बदलाव की प्रक्रिया जारी: पायलट



बेधड़क. नई दिल्ली। अहमदाबाद में अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) के अधिवेशन से पहले कांग्रेस महासचिव सचिव पायलट ने रविवार को कहा कि पार्टी में पीढ़ीगत बदलाव हो रहा है और युवा नेता उन्हें सौंपे जाई जिम्मेदारियों को बखूबी निभा रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि इस प्रक्रिया में जवाबदेही के साथ-साथ विचारधारा को मजबूत करना मुख्य मंत्र होगा। पायलट ने 'पीटीआई-भाषा' के साथ साक्षात्कार में कहा कि गुजरात में हो रहा एआईसीसी अधिवेशन महत्वपूर्ण है क्योंकि यह ऐसे समय में हो रहा है जब ध्यान संबंधित राज्य में पार्टी को मजबूत करने और वहां इसका पुराना गौरव बहाल करने पर है। पूर्व केंद्रीय मंत्री ने यह भी कहा कि पार्टी भले ही लोकसभा चुनावों के बाद कुछ राज्यों में चुनाव हार गई हो, लेकिन उसने लड़ने का जज्बा या जोश नहीं खोया है। यह पूछे जाने पर कि क्या पार्टी में पीढ़ीगत बदलाव का समय आ गया है, पायलट ने कहा कि कोई भी बदलाव रतौतत नहीं होता बल्कि धीरे-धीरे होता है। उन्होंने कहा कि पार्टी पिछड़ों, युवाओं, महिलाओं, अनुसूचित जातियों, अनुसूचित जनजातियों, अल्पसंख्यकों की स्थिति को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है। ये वे वर्ग हैं जो हमारी आबादी का सबसे बड़ा हिस्सा हैं और इन वर्गों का पर्याप्त प्रतिनिधित्व महत्वपूर्ण है।



जोधपुर। पत्रकार वार्ता को संबोधित करते केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत व अन्य।

भाजपा की रिढ़ कार्यकर्ता: मेघवाल



भाजपा के स्थापना दिवस पर केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल चूरू के सैनिक बस्ती स्थित राजेंद्र राठौड़ के आवास पर आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए। कार्यक्रम की शुरुआत पंडित दीनदयाल उपाध्याय के चित्र पर पुष्प अर्पण के साथ हुई। इस मौके पर केंद्रीय मंत्री मेघवाल ने सभी कार्यकर्ताओं को स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने पार्टी की नीतियों और आने वाले कार्यक्रमों की जानकारी कार्यकर्ताओं को दी। मेघवाल ने अपने संबोधन में कहा कि चूरू से उनका विशेष लगाव

है। वे यहां जिला कलेक्टर के पद पर भी रह चुके हैं। इस दौरान उन्हें कई पुराने परिचितों से मिलने का अवसर मिला। विधायक हरलाल सहारण ने कार्यकर्ताओं को पार्टी की रिढ़ बताया। उन्होंने कहा कि भाजपा हर छोटे कार्यकर्ता को साथ लेकर चलती है। कार्यक्रम में पंचायत समिति प्रधान दीपचंद राहड़, राष्ट्रीय सदस्य ओम सारस्वत, फतेहचंद सोती, नोरंग वर्मा, हेमसिंह शेखावत, भास्कर शर्मा, सीपी शर्मा, सुशील लाटा, सुरेश चारसत व युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष मदन गोपाल बालांग आदि मौजूद रहे।

राष्ट्र प्रथम की अवधारणा को आगे बढ़ा रही भाजपा

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि जनसंघ से लेकर भाजपा बनने के सफर से लेकर आज तक पार्टी राष्ट्र प्रथम की अवधारणा को निरंतर आगे बढ़ा रही है। कालांतर में बनी परिस्थितियों के बाद 1980 में भाजपा के मूल विचार को चुनौती देने का निरंतर षड्यंत्र रचा गया, तब 6 अप्रैल को रामनवमी के दिन मुंबई के पश्चिमी सागर के तट पर खड़े होकर स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी जी के-ये अंधेरा हटगा, सूरज निकलेगा और कमल खिलेगा के उद्घोष के साथ भाजपा की स्थापना की घोषणा की गई। शीर्ष नेतृत्व और कार्यकर्ताओं के अथक परिश्रम से 45 वर्षों के सफर में भाजपा दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी बनने में सफल हुई है, जो राष्ट्र प्रथम की अवधारणा को निरंतर आगे बढ़ा रही है। भाजपा स्थापना दिवस पर शेखावत ने पादाटा क्षेत्र में डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी पार्क में स्थापित उनकी प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर कृतज्ञता भाव से उनका स्मरण किया। शेखावत के निवास पर जोधपुर लोकसभा क्षेत्र के हर हिस्से से कार्यकर्ता और शुभचिंतक आए और सबने मिलकर पार्टी का ध्वज फहराया।

पीएम मोदी के नेतृत्व में राजनीति का केंद्र बनी BJP: यादव

अलवर। भाजपा के स्थापना दिवस पर रविवार को केंद्रीय वन एवं पर्यावरण मंत्री एवं अलवर सांसद भूपेंद्र यादव ने अलवर जिला पार्टी कार्यालय पर भाजपा का ध्वज फहराया। भाजपा जिला कार्यालय पर मीडिया से बातचीत में भूपेंद्र यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आज भाजपा देश की राजनीति का केंद्र बिंदु बनी हुई है। भाजपा स्थापना के 45 साल पूरे कर चुकी है। उन्होंने कहा कि राष्ट्र प्रथम के नारे को लेकर भाजपा ने लंबी अविरोध यात्रा की है। उसी का परिणाम है कि आज भाजपा देश के ज्यादातर राज्यों और केंद्र में शासन में है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि राजनीति में परिवारवाद और भ्रष्टाचार को खत्म कर देश निर्माण में विकास को प्राथमिकता देने का काम भारतीय जनता पार्टी ने किया है। स्थापना दिवस पर भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं ने संकल्प लिया कि पार्टी के मिशन को आगे बढ़ाने के लिए वह निरंतर कार्य कर देश की सेवा करते रहेंगे। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी का सपना है कि वर्ष 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को प्राप्त करें।



'वन नेशन वन इलेक्शन' भारत के विकास के लिए जरूरी

केंद्रीय मंत्री ने भूपेंद्र यादव ने कहा कि भाजपा एक राजनीतिक दल ही नहीं, बल्कि मिशन है। इस मिशन का अर्थ है नेशन फर्स्ट। भारत के आगे बढ़ने का अर्थ है कि हम राजनीति के हर स्तर पर अपनी सहभागिता निभाएं। वन नेशन वन इलेक्शन के माध्यम से आने वाले समय में भारत की राजनीति में स्थिरता और निरंतरता कैसे बनी रहे और किस प्रकार से देश में केंद्र, राज्य व पंचायत स्तर की सरकारें एक निश्चित समय में विकास कर सकें, यह तय हो सकेगा। यादव ने कहा कि पीएम मोदी के कार्यकाल में देश में राम मंदिर निर्माण, धारा 370 को समाप्त करने और तीन तलाक व वक्फ बोर्ड बिल को पास होते देखा है। भाजपा हर गांव-बस्ती में जाकर आरक्षण के प्रति लोगों में फैलाई भांतियों को दूर करेगी। यादव ने कहा कि आने वाली 12 व 13 अप्रैल से संसदीय क्षेत्र में सांसद संवाद संपर्क यात्रा शुरू की जा रही है। इस यात्रा में गांव के विकास और उनकी समस्याओं का समाधान किया जाएगा।

रामनवमी पर प्रदेशभर में श्रद्धा और संस्कृति का उत्सव

सीएम, डिप्टी सीएम और केंद्रीय मंत्री ने की पूजा-अर्चना

बेधड़क। जयपुर/जोधपुर

रामनवमी के पावन अवसर पर रविवार को पूरे प्रदेश में भक्ति और श्रद्धा का माहौल देखने को मिला। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी और केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने अलग-अलग आयोजनों में भाग लिया और प्रदेशवासियों के सुख-समृद्धि की कामना की। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जयपुर स्थित मुख्यमंत्री निवास पर परिवार सहित मां दुर्गा का विधिवत पूजन किया।

मुख्यमंत्री निवास पर स्थित राजराजेश्वरी मंदिर में उन्होंने पूर्ण विधि-विधान से हवन किया और पूर्णहृति देकर देवी की भवती की आराधना की। इसके पश्चात मुख्यमंत्री ने कन्याओं का पूजन कर उन्हें भोजन कराया और आशीर्वाद



मुख्यमंत्री निवास पर कन्याओं को भोजन कराते सीएम और उनकी पत्नी। (इनसेट) परिवार के साथ हवन-पूजन करते सीएम।

लिया। इस अवसर पर उन्होंने मां जगदम्बा से प्रदेशवासियों के जीवन में सुख, समृद्धि और राजस्थान की निरंतर प्रगति के लिए प्रार्थना की। वहीं, उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी ने सिटी पैलेस स्थित भगवान



श्री सीताराम मंदिर में रामनवमी के अवसर पर पूजा-अर्चना की। साथ ही उन्होंने नौ दुर्गा स्वरूपा



कन्या पूजन के बाद तिलक करती हुईं उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी।

कन्याओं के पांव धोकर, चुनरी ओढ़ाकर, आरती उतारकर और उन्हें श्रद्धापूर्वक भोजन करा कर सनातन परंपरा का निर्वहन किया। उन्होंने कहा कि यह परंपरा नारी शक्ति के सम्मान की प्रतीक है। उन्होंने सभी प्रदेशवासियों को

रामनवमी की शुभकामनाएं भी दीं। केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने जोधपुर में आयोजित भव्य रामनवमी शोभायात्रा में भाग लिया और भगवान श्रीराम के दरबार में शोभा नवाकर जोधपुरवासियों के सुख-समृद्धि की कामना की।

ताशकंद में IPU की 150वीं सभा

'भारतीय न्याय संहिता' से न्याय को मिली प्राथमिकता: बिरला

एजेंसी। नई दिल्ली/ताशकंद

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने उज्बेकिस्तान की राजधानी ताशकंद में आयोजित अंतर-संसदीय संघ (IPU) की ऐतिहासिक 150वीं सभा में भारत की लोकतांत्रिक, समावेशी और कल्याणकारी दृष्टिकोण को वैश्विक मंच पर प्रस्तुत किया।

'सामाजिक विकास और न्याय के लिए संसदीय प्रयास' विषय पर अपने मुख्य भाषण में बिरला ने कहा कि भारतीय संविधान सभी नागरिकों को समान मानता है और उन्हें समान अवसर प्रदान करता है। साथ ही वंचित और पिछड़े वर्गों को मुख्यधारा से जोड़ने का प्रयास करता है। बिरला ने हाल के वर्षों में भारत की संसद द्वारा पारित सामाजिक न्याय से संबंधित विधेयकों



जैसे 'दिव्यांगजन अधिकार अधिनियम-2016', 'उभयलिंगी व्यक्ति (अधिकारों का संरक्षण) अधिनियम, 2019' और 'नारी शक्ति वंदन अधिनियम-2023' का उल्लेख करते हुए कहा कि ये कानून समाज के सभी वर्गों के हितों की रक्षा के लिए बनाए गए हैं। साथ ही उन्होंने नए श्रम कानूनों और

सामाजिक सुरक्षा संहिताओं का भी जिक्र किया। लोकसभा अध्यक्ष ने बताया कि भारत ने 'भारतीय दंड संहिता' को 'भारतीय न्याय संहिता' से प्रतिस्थापित कर न्याय की प्राथमिकता को स्थापित किया है। उन्होंने संसद की विभिन्न समितियों की भूमिका पर प्रकाश डालते हुए

कहा कि ये समितियां योजनाओं के प्रभावी और जवाबदेह क्रियान्वयन में अहम भूमिका निभाती हैं। उन्होंने 'आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना' का उल्लेख करते हुए बताया कि इस योजना के तहत आर्थिक रूप से पिछड़े वर्गों की 40% आबादी को निःशुल्क स्वास्थ्य बीमा की सुविधा मिल

वियतनाम की नेशनल असेंबली के प्रेसिडेंट से मुलाकात

लोकसभा अध्यक्ष

ने सभा के दौरान वियतनाम की नेशनल असेंबली के प्रेसिडेंट टैन थैन मैन से भी मुलाकात की। इस दौरान दोनों नेताओं ने भारत-वियतनाम के 50 वर्षों के राजनयिक संबंधों पर चर्चा की और राष्, प्रौद्योगिकी, बुनियादी ढांचे एवं परमाणु ऊर्जा जैसे क्षेत्रों में सहयोग को और मजबूत करने पर जोर दिया। बिरला ने भारत की 'डिजिटल संसद' पहल की जानकारी देते हुए बताया कि यह पहल संसद को अधिक पारदर्शी, प्रभावी और तकनीक-सम्मत बना रही है। उन्होंने यह भी बताया कि बड़ी संख्या में वियतनामी छात्र भारत की छात्रवृत्ति योजनाओं से लाभान्वित हो रहे हैं। प्रेसिडेंट मैन ने बिरला को वियतनाम यात्रा के लिए आमंत्रित किया।